



Ursula Gertrud von der Leyen
az Európai Bizottság elnöke részére

Európai Bizottság
Brüsszel
Berlaymont-palota

Tárgy: Tájékoztatás kérése

Tisztelt Elnök Asszony!

Magyarország szuverenitásának szempontjából kiemelt fontosságú a demokratikus működés feltételeinek biztosítása, hogy tájékozott választók szabad és tisztességes választásokon kinyilváníthassák akarataikat. Ezért a közvélemény rosszindulatú és szándékos befolyásolására vagy manipulálására irányuló bármely kísérlet súlyos fenyegetést jelent az ország szuverenitására nézve.

Ezt az álláspontot támasztja alá az Európai Parlament 2023. június 1-jei állásfoglalása az Európai Unió valamennyi demokratikus folyamatába való külföldi beavatkozásról, többek között a dezinformációról (INGE 2 jelentés).

Azért, hogy az Európai Parlament állásfoglalásában hangsúlyozott feltételek minél jobban érvényesülhessenek, Magyarország Országgyűlése a nemzeti szuverenitás védelméről szóló 2023. évi LXXXVIII. törvénnyel létrehozta a Szuverenitásvédelmi Hivatalt. A Hivatal egyik feladata, hogy feltérképező vizsgálatokat folytasson annak érdekében, hogy az INGE 2 jelentésben is hangsúlyozott folyamatokat minél jobban megismerhesse, és azokkal kapcsolatban hatékony védekezésre tehesen javaslatot a magyar Országgyűlésnek.

Ebben a feltérképező vizsgálatban, ahogyan a jelentés is fogalmaz, kiemelt figyelmet kell kapniuk az egyes dezinformációs törekvéseknek, illetőleg az azokhoz kapcsolható folyamatoknak.

A folyamatban lévő feltérképező vizsgálat szempontjából különös jelentőségű a Magyarországgal szemben folytatott jogállamisági eljárás alapjául szolgáló Sargentini-jelentés, valamint a jogállamisági eljárás során felhasznált, az Európai Bizottság 2020–2024. évi jogállamisági jelentéseihez – de különös tekintettel és kiemelten a 2020. évi jogállamisági jelentéshez – a magyarországi civil szervezetek (Amnesty International Magyarország, Eötvös Károly Intézet, K-Monitor, Magyar Helsinki Bizottság, Mérték Médiaelemző



Műhely, Ökotárs Alapítvány, Political Capital, Társaság a Szabadságjogokért) együttműködésében készített „árnyékjelentés”. Mind a Sargentini-jelentéshez, mind a jogállamisági jelentéshez véleménnyel, „árnyékjelentéssel” hozzájáruló civil szervezetek között többen az Európai Unión kívüli, harmadik országból érkező támogatásokból működnek részben vagy egészben.

A fentiek alapján kérem Tisztelt Bizottsági Elnök Asszony támogató segítségét abban, hogy a Hivatalom által folytatott feltérképező vizsgálat számára megismerhetővé és hozzáférhetővé válhasson:

- milyen szempontok alapján választották ki a fenti szervezeteket, amelyek véleményét kikérték;
- a fenti civil szervezetek, de különösen a Transparency International Magyarország által megküldött részjelentés;
- arra vonatkozó információ, hogy a civil szervezetek együttműködésében készített jelentések mely részét készítette a Transparency International Magyarország;
- hogy a megküldött részjelentésekből milyen adatokat, információkat használtak fel a jelentések végleges változatának kidolgozása során;
- a részjelentéseket küldő civil szervezetek milyen anyagi támogatásban részesültek az Európai Bizottság vagy az Európai Parlament szervezeteitől.

Segítő közreműködését ezúton is köszönöm.

Budapest, 2024. szeptember 5.

Tisztelettel:

László Tamás

elnök

